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І. ВСТУП
Обґрунтування необхідності розроблення концепції
Період у розвитку суспільства, пов'язаний із проведенням соціально-економічних реформ, актуалізує роль освіти та зосереджує увагу педагогів на розв'язанні проблеми гуманізації освіти. Нова парадигма розвитку освітніх систем пов'язана з визначенням на державному рівні необхідності виховання гуманної, творчої особистості, яка є свідомою свого призначення і як громадянина України, і як людини світу. Національна доктрина розвитку освіти в Україні орієнтує педагогічні колективи навчальних закладів різного типу на наукові підходи в аналізі досягнутого та проектуванні майбутнього.
Розвиток педагогічної системи школи зумовлюється як зовнішніми соціокультурними факторами, так і внутрішньою логікою розвитку процесів, які відбуваються у ній. В основі роботи та прогнозування результатів навчально-виховного процесу школи лежить концепція її розвитку, в якій розкриваються особливості організації навчально-виховного процесу, його науково-теоретичні основи.
Поєднання старих славних традицій та сучасного досвіду втілення пріоритетних напрямів розвитку освіти дає свої щедрі плоди. У школі на практиці реалізуються завдання держави: розроблено власну концепцію, оновлюються зміст та форми організації навчально-виховного процесу, впроваджуються прогресивні технології навчання.
Концепція розроблена з урахуванням вітчизняного та зарубіжного досвіду організації навчання в загальноосвітній школі. Розвиток світового і, зокрема, європейського освітнього простору, об'єктивно вимагає від української школи адекватної реакції на процеси реформування загальної середньої школи, що відбуваються у провідних країнах світу.
Концепція Жовтянської школи була обговорена, доопрацьована з урахуванням пропозицій та зауважень та схвалена радою школи 12 вересня 2002 року (протокол №1) і затверджена конференцією школи 17 вересня 2002 року.
II. АНАЛІЗ СТАНУ РОБОТИ ШКОЛИ
Жовтянська ЗОШ I-III ступенів Слов'яносербського району Луганської області відкрила свої двері в 2004 році на базі Жовтянської середньої школи, яка була єдиним осередком навчання, виховання і розвитку здібної учнівської молоді, сотень дітей, батьки яких працювали в селах Жовте, Крута Гора, Лобачево.
Спортивний зал, спортивні споруди та спортивний майданчик стали своєрідним оздоровчим комплексом як для дітей, так і для дорослих. Саме тут проводяться спортивні змагання, спартакіади школярів і спортивні свята села, інші заходи. Працюють різноманітні гуртки, секції,  протягом року складаються плани і проводяться змагання з різних видів спорту, за віковими категоріями дітей.
Школа плідно співпрацює з позашкільними закладами села, користується послугами сільської бібліотеки, яка забезпечує школу додатковою літературою для уроків позакласного читання, і самі уроки проводяться на базі бібліотеки.
Школа задовольняє потреби учнів у всебічному розвитку духовності, культури, надає можливість реалізувати свої здібності в першу чергу в самій школі.
Педагогічні працівники є основною рушійною силою щодо задоволення освітніх потреб як учнів школи, так і при наданні освітніх послуг для населення.
Кадровий склад школи з базових дисциплін стабільний, плинності кадрів немає. Вчителі постійно підвищують свій професійний рівень. Пріоритетними напрямами кадрової підготовки є комплектування школи кадрами високої кваліфікації та створення умов для їх ефективної діяльності, підготовки, підвищення кваліфікації.
Рішенням сільської ради з 1997 року школа здійснює перехід на українську мову викладання. Цей процес набрав незворотного напрямку. Всі вчителі сприймають це як цілеспрямовану державну політику, яка направлена на укріплення державності, забезпечення необхідних умов для здійснення навчально-виховного процесу на високому професійному рівні.
Школа сприяє зайнятості учнів в позаурочний час, надає можливість кожному учневі знайти себе. В школі працюють гуртки, здійснюється співпраця з усіма позакласними закладами, клубом, секціями.
Педагогічний колектив надає допомогу дітям з соціально-незахищених верств населення, дітям-сиротам, або тим, що знаходяться під опікою. Діти, які мають фізичні вади або за станом здоров'я не можуть навчатися в школі, отримують педагогічну допомогу з боку вчителів школи вдома.
Першочергова увага приділяється створенню в школі умов для забезпечення рівного доступу для здобуття якісної освіти. 
Учні школи отримують міцні знання, про що свідчить географія вступу випускників у вищі навчальні заклади (Луганськ, Київ, Харків). 
Значна роль початкової ланки школи, де закладаються базові знання учнів. Діти виходять на більш високий рівень у розвитку своїх здібностей, обдарувань, талантів.
Характерним для школи є прагнення впроваджувати нове в методику навчання і виховання, експериментувати, добираючи найефективніші форми і методи навчально-виховної роботи. На кожному етапі розвитку школи постають конкретні завдання, які вирішує педагогічний колектив.
Ця робота покликана задовольняти потреби розвитку й оновлення школи, а також інтереси педагогічних працівників. Удосконалення навчально-виховного процесу пов'язане з необхідністю модернізації внутрішньо шкільної методичної роботи на інноваційній основі. Насамперед йдеться про залучення педагогів-практиків до творчої діяльності та формування нових підходів до організації методичної роботи, нового розуміння педагогічної творчості.
Ми погоджуємось нове — це добре забуте старе. Школа — це заклад, де спрацьовують не стереотипи та упередження, а здоровий глузд і прагматизм. Школою створена система задоволення індивідуальних потреб в знаннях кожного учня. Проводяться анкетування, тестування, опитування учнів і їх батьків по створенню сприятливого мікроклімату в школі.
Ми забезпечуємо гуманітарну спрямованість навчання, яка передбачає поглиблене вивчення української мови та двох іноземних мов (англійської,  російської), історії та інших предметів і факультативних курсів гуманітарного циклу. Завдяки збереженню базового рівня викладання природничо-математичних дисциплін ми даємо випускникові школи можливість у разі зміни його життєвих орієнтирів мати достатні знання для вступу до навчального закладу будь-якого профілю.
Уникнути перевантаження дозволяють  достатній життєвий простір  (школа розташована в трьох будівлях), якісне харчування, можливість зайнятися спортом у спортивній залі, організація змістовного дозвілля тощо.
Ми діємо: намагаємося навчати школярів за передовими освітніми технологіями. У нас працюють методичні об’єднання вчителів з базових дисциплін, які накопичують досвід педагогічних розробок, організовують роботу щодо оновлення змісту навчання, впровадження сучасних форм і методів навчання.
Ми надаємо широке коло додаткових можливостей задоволення освітніх потреб:
- надаємо учням можливість самовизначитися, спланувати своє майбутнє, удосконалити знання з української мови,  сприяємо якнайповнішому розкриттю здібностей дітей за допомогою факультативів  («Основи екології», «Основи інформатики», («Сходинки до інформатики», «Сучасна риторика», «Мій рідний край – Луганщина» тощо);
·  програма позаурочної діяльності учнів включає роботу гуртків:
 «Хореографія»,   «Юний футболіст», студії ОТМ «Творча майстерня» тощо.
Ми маємо свої традиції та культурні досягнення
-
 кожний навчальний рік починається святом Першого дзвоника і завершується святом Останнього дзвоника;
· святкуються Ювілеї навчального закладу (100-річчя);
· проводяться зустрічі старшокласників з відомими випускниками  минулих літ.
Ми не тільки демонструємо здатність генерувати нові ідеї, а й показуємо на практиці можливість їх перетворення на конкретні проекти, які успішно реалізуються в школі.
Запровадження викладання нових навчальних дисциплін та факультативних курсів.
Організація   демократичної   системи самоврядування учнів.
Створення навчального закладу як відкритої системи з органічною потребою в ефективній діяльності (звіти перед громадськістю, виступи у пресі тощо).
Становлення сучасної моделі управління інноваційним розвитком закладу освіти, формування нової організаційної культури школяра.
Ми спираємось на батьків як на головних наших помічників.
Батьки наших учнів не тільки виконують роль безпосередніх замовників освітніх послуг для своїх дітей, а й стають активними учасниками освітнього процесу.
Вибір батьками школи зумовлений їхнім прагненням знайти:
· школу, в якій їхня дитина отримає глибокі знання з базових предметів
та уявлення про звичаї українського народу, визначні події та постаті в історії
країни, уявлення про звичаї народу, культурні надбання України і світу;

· місце, де їхня дитина буде оточена теплом і турботою;
· школу, де дитину сприйматимуть як особистість з її неповторними
нахилами, інтересами й потребами;

· освітній центр, де вчителі прагнуть надати індивідуальну педагогічну
підтримку кожному учневі, створюючи сприятливі умови для його творчого
розвитку;
-
соціальний інститут, де виховують українця і громадянина світу;
-
дитячий центр, де прагнення кожного учня розвинути свій інтелектуальний потенціал реалізується під час проведення позаурочних заходів;
-
навчальний заклад, у якому кожна оцінка є результатом наполегливої
праці, а бажання вчитись — неодмінною умовою перебування в ньому.
Ми адекватно реагуємо на зміну принципових засад освітнього менеджменту: перехід від управління людьми до управління процесами.

Структура та зміст системи управління.
Управління навчально-виховним процесом у школі зумовлене його метою й здійснюється на основі принципів плановості, циклічності, послідовності, наступності, нормування, оптимізації та наукової організації, психологічного забезпечення, перспективності, прогнозування. Управління гімназією спрямоване на забезпечення ефективного функціонування та взаємодії всіх підрозділів педагогічної системи з метою досягнення стратегічних та тактичних цілей діяльності.

Новий освітній менеджмент зумовив утвердження в управлінській системі школи таких тенденцій:
1. Відмови від авторитарного стилю управління і переходу до лідерства, партнерства та демократичних процедур узгодження рішень. Більш повного делегування повноважень по лінії «зверху — вниз» у поєднанні з наділенням відповідальністю (ніколи не роби того, що можуть зробити самостійно твої заступники, учителі та учні).

2. Прийняття науково обґрунтованих рішень на основі аналізу повної
та якісної інформації, зібраної й обробленої за допомогою  сучасних методів.
3. Організації роботи педагогічного колективу за принципом «ми всі
робимо одну справу» (принцип співробітництва). Постійне навчання всіх.
4. Зміни орієнтирів управлінської діяльності в напрямі переходу від
управління школою до управління процесами навчання та розвитку кожного учня.
III. Мета і основні завдання Концепції
Мета Концепції полягає у тому, щоб зробити школу освітнім, культурним центром, формувати у молоді ключові компетентності (навчальну, культурну, здоров'язберігаючу, інформаційно-комунікативну, соціальну, громадянську).
Місія школи - сприяння забезпеченню рівного доступу до якісної освіти всіх дітей з активним залученням сімей та місцевих громад в освітній процес. Реалізація місії сприяє процесам демократизації та гуманізації системи освіти України.
Стратегічні завдання:
· досягти єдності й взаємозумовленості процесів гуманізації та інноваційного розвитку;
· змінити форми організації педагогічного процесу (заміна фронтальних
форм роботи на групові, кооперативні та колективні форми роботи);

· інтенсивно посилити тенденції щодо технологізації педагогічних процесів шляхом упровадження новітніх технологій, методик, інформаційних засобів навчання та виховання;
· покращити умови й засоби навчальної праці завдяки оснащенню комп'ютерами та оргтехнікою;

· забезпечити   сприятливий соціально-психологічний  клімат на основі психотехнічних прийомів;
· залучити вчителів та учнів до участі в управлінській («законотворчій») діяльності, делегувати повноваження і відповідальність, створити умови
для колегіального прийняття рішень.

· піднесення статусу, іміджу школи;
· підвищення рівня професійної компетентності педагогів у визначенні методів, форм, засобів, технологій навчання і виховання.
Педагогічний колектив Жовтянської школи обрав наступну науково-методичну проблему, над якою буде працювати в найближчому майбутньому: «Створення життєздатної системи навчання, виховання та розвитку дітей з метою забезпечення постійного духовного самовдосконалення та розвитку особистості».
Колектив має на меті:
· розробити методи проектів навчання та виховання;
· постійно оновлювати систему освіти школи новітніми технологіями і засобами для особистого розвитку вчителів та учнів;

· використовувати інтерактивні методи навчання та виховання;

· втілювати в практику перспективні педагогічні ідеї з цієї проблеми;

· поширювати перспективний педагогічний досвід.
Пріоритетні напрямки роботи школи:
· Забезпечення педагогічних умов соціалізації школярів, виховання в них життєвої   компетентності,   опанування   ідей   та   технологій   педагогіки
життєтворчості.
· Гуманізація шкільного середовища, формування між учнями та вчителями клімату взаємодопомоги, взаєморозуміння і довіри.
· Реалізація особистісно-орієнтованого навчально-виховного процесу шляхом впровадження допрофільного та профільного навчання в школі.
· Підвищення національної свідомості учнів, посилення патріотичного
виховання.
Спільна плідна робота колективу, ради школи, учнівського самоврядування розкриває можливості реалізації основних напрямів діяльності, обраних школою, реалізації науково-методичної проблеми.
Однією з форм трансформації педагогічної науки та передового педагогічного досвіду в шкільну практику є концентрація зусиль педагогічного колективу на реалізацію науково-методичної проблеми школи.
Ця робота включає такі напрямки роботи навчального закладу:
1. Робота з педагогічними кадрами

· Педагогічна рада

· Рада школи
· Інструктивно-методичні наради
· Педагогічні читання
· Нарада при директорові
2. Робота з учнями
· Тестування
· Анкетування
· Факультативи
· Гуртки
· Конкурси (предметні)
· Олімпіади
3. Робота з батьками
· Батьківський лекторій «Ви і ваші діти»
· Консультації педагогів
· Тематичні батьківські збори
· Науково-практична конференція
За умов цілеспрямованого і організованого процесу управління колективний творчий пошук буде ефективнішим, реалізація науково-методичної проблеми сприятиме підвищенню фахового рівня кожного члена педагогічного колективу.
Система заходів щодо реалізації концепції
На учнівському рівні:
· налагодження і керування самостійною роботою учнів:
· написання рефератів;
· проведення семінарів і лекцій узагальнюючого характеру;
· реалізація Програми роботи з обдарованими дітьми;

· підготовка й участь у предметних олімпіадах, інтелектуальних конкурсах;
·  проведення предметних тижнів;
·  робота літературної вітальні, в якій діти знайомляться з поетами та письменниками Луганщини.
На рівні педагогічного колективу:
· Методичні тижні з єдиної проблеми;
· Психолого-педагогічний семінар та методичні об'єднання вчителів-предметників;
· Семінар класних керівників;
· Педагогічні конференції для батьків;
· Консультації, анкетування, моніторинги.
Умови реалізації концепції
Вирішальною умовою реалізації концепції є комплексне розв'язання питань, пов'язаних з фінансовим, матеріально-технічним, кадровим, навчально-методичним, нормативно-правовим і організаційним забезпеченням навчального закладу:
•
створення атмосфери творчого пошуку оригінальних нестандартних рішень педагогічних проблем;
· формування у педагогічних працівників готовності до  впровадження сучасних інноваційних технологій та до проведення експерименту;

· формування      прагнення      до   оволодіння   педагогікою   співпраці   та співтворчості на принципах особистісно орієнтованих методик навчання та
виховання;
· конструювання нового, особистого досвіду на основі кращих досягнень науки і практики викладання;
· вироблення і реалізація моделі особистісно орієнтованого підходу до зростання професійної майстерності педагогічних працівників;
· широке висвітлення позитивного досвіду з питань профілізації, творчі звіти, майстер-класи, виставки набутого досвіду, апробація і обговорення нових підручників;
•
застосування     нових     методик,   технологій,   програм,   що   сприяють
розвиткові та реалізації творчості, особистісного потенціалу кожного учня,
його самоактуалізації.

Очікувані результати
На підставі програмних вимог та аналізу роботи школи за попередні роки розроблено модель випускника. Створено умови для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, нахилів, здібностей і потреб учнів школи в процесі їхньої загальноосвітньої підготовки; виховання в учнів любові до праці, забезпечення умов для їхнього життєвого і професійного самовизначення, готовності до майбутнього; формування соціальної, комунікативної, інформаційної, технічної, технологічної компетенції учнів на допрофесійному рівні, спрямування молоді щодо майбутнього.

IV. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ШКОЛИ
Створення української національної школи з забезпеченням національної спрямованості освіти, що полягає у невіддільності освіти від національного ґрунту, її органічному поєднанні з національною історією, народними традиціями, збереженні культури українського народу, визнання освіти важливим інструментом національного розвитку і гармонізації відносин.

Ми знаємо: сьогодні в Україні є хороші спеціалісти в різних галузях знань. Однак не вистачає людей, які не тільки були б компетентними у своїй справі, але й могли би брати на себе відповідальність за виконання суспільно значущих завдань, які конструктивно реагували б на найменші зміни у житті суспільства. Жовтянська школа бере на себе місію зростити таких людей. А для цього вона повинна мати концепцію, що становитиме основу її педагогічної системи, визначатиме зміст освіти, стосунки між Учителем і Учнем.
Ми віримо у майбутнє України, ми впевнено дивимось уперед і бачимо майбуття у світлих тонах.
Ми хочемо: щоб школа стала острівцем людяності й гуманізму, творчості й постійного пошуку, щоб її випускники на все життя засвоїли: якщо хочеш стати щасливим, то слідуй золотому правилу — розум у голові, чесність у серці, здоров'я в тілі.
Ми   спираємось   на  низку   ідей,   які   визначають   гуманістичну філософію освіти. 
Основними педагогічними ідеями, на яких ґрунтується концепція розвитку школи, є ідеї:
· індивідуально орієнтованого навчання;
· гуманізації освіти;
· індивідуальної педагогічної підтримки;
· нових інформаційних технологій навчання;
· педагогіки співробітництва;
· колективної творчості;
· навчання в процесі роботи;
· неперервної освіти упродовж усього життя;
· розвитку емоційного інтелекту;
· демократизації освіти.
Ми чітко визначаємо загальні завдання та принципи сучасної освіти. В школі панує тверде переконання, що кожен учень - це унікальна й неповторна індивідуальність. Тому пріоритет вільного розвитку особистості є базовим принципом побудови освітньої системи навчального закладу. Наше завдання — зрозуміти кожну особистість та виявити до неї повагу. Тому наша головна мета полягає у створенні атмосфери підтримки учнів і турботи про них, яка сприяла б розвитку їхніх можливостей, задоволенню їхніх інтелектуальних, емоційних та соціальних потреб.
Наша робота спрямована на те, щоб кожен учень міг:
· оволодіти необхідними навичками спілкування трьома мовами з метою
подальшого використання в досягненні життєвої мети; 

· розвинути    здібності     критичного    мислення     й     незалежного висловлювання;
· поповнити знання у сферах, які цікаві йому й розкривають перед ним
нові горизонти пізнання;
· розвивати здібність приймати самостійні рішення;

· навчитися радіти навчанню й поважати освіту;
· розвинути свій емоційний інтелект;

· отримати необхідну індивідуальну педагогічну підтримку

В школі цінують почуття незалежності, яке поєднується з відповідальністю за виконання своїх обов'язків, заохочують індивідуальні інтереси, поважають допитливість, потяг до знань.
Ми   прагнемо,   щоб   наш   навчальний   заклад   був мікромоделлю держави, громадяни якої мають можливість відчути демократію в дії.
Школа є місцем, де учні опановують базові навички життя в демократичному суспільстві. Наш навчальний заклад прагне бути прикладом практичної реалізації принципу громадсько-державного управління освітою. Саме відмова від авторитарних методів організації шкільного життя, партнерство задля спільного успіху дає можливість створити школу як відкриту педагогічну систему, яка легко сприймає нові ідеї, продукує освітні ініціативи, відгукується на волевиявлення всіх учасників освітнього процесу.
Ми розглядаємо освітній простір школи як сукупність умов для розвитку особистості. Зараз у нас відбувається зміна педагогічних установок від ідеї розвитку до ідеї саморозвитку всіх учасників освітнього процесу в школі. Саме на досягнення цієї мети й спрямовується робота керівників шкільних методичних об'єднань, учителів-предметників та інших педагогічних працівників школи.
Ще одна ідея, на реалізацію якої орієнтовано освітню систему школи, - ідея розвитку емоційного інтелекту учнів. 
Ми маємо усе необхідне для успішної реалізації задуманого. 

Ідеї, технології та менеджмент як триєдину складову успіху будь-якої справи.
Віру в себе, працелюбність і мрію як першооснову для реалізації планів.
Школа — це ми — колектив педагогів, батьків та учнів, — які зібралися для того, щоб усі разом і кожен окремо змогли реалізувати шкільний девіз: навчаючи, ми вчимося самі.
МОДЕЛЬ 
ВИПУСКНИКА   ШКОЛИ







	




СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ 
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Випускник школи для 


досягнення успіху в житті МОЖЕ





самостійно 


приймати рішення та за них 


відповідати





ставитись до свого фізичного і морального здоров’я  як до


найвищої суспільної


цінності





гідно жити в


сучасному


суспільстві





бути професіоналом,


мати навички лідера





жити у згоді з собою


та з іншими,


приймати цінність


іншої людини





орієнтуватися


на успіх





бути здатним до


самореалізації й


саморозвитку





мати розвинену


 інтелектуальну,


інформаційну, 


дослідницьку культуру,


культуру самоорганізації,


самовдосконалення





ДИРЕКТОР ШКОЛИ


(стратегічне 


управління – 


планування, 


організація, 


керівництво, 


контроль)





ЗАСТУПНИК ДИРЕКТОРА 


З ВИХОВНОЇ РОБОТИ


 (розвиток творчих здібностей  учнів у позаурочний час – самоврядування, гуртки, конкурси, олімпіади)





ЗАСТУПНИК ДИРЕКТОРА 


З НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОЇ РОБОТИ


(розвиток особистості учителя, учня; методична та організаційна робота)





РАДА ШКОЛИ


(об’єднання зусиль педагогічного і учнівського колективів, батьків, громадськості щодо розвитку школи; розширення колегіальних форм управління школою)





ПЕДАГОГІЧНА РАДА


(удосконалення й методичне забезпечення навчально-виховного процесу, планування та режиму роботи школи; впровадження досягнень передового педагогічного 


досвіду)





АТЕСТАЦІЙНА КОМІСІЯ





(забезпечення атестації педагогічних кадрів)





ЗАВІДУВАЧ БІБЛІОТЕКИ


(інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу)





ГОЛОВИ МЕТОДИЧНИХ ОБ’ЄДНАНЬ ВЧИТЕЛІВ


(розгляд актуальних питань розвитку і навчання учнів)





ПІКЛУВАЛЬНА РАДА


(забезпечення доступності загальної середньої освіти; залучення широкої громадськості до вирішення проблем навчання і виховання)





БАТЬКІВСЬКІ ЗБОРИ


(узгодження стратегічних і тактичних програм, структурних змін, планів, затвердження основних напрямів вдосконалення 


навчально-виховного процесу)








ГОЛОВИ БАТЬКІВСЬКИХ КОМІТЕТІВ


(забезпечення умов для здобуття дітьми повної загальної середньої освіти, розвитку їх природних здібностей)





ЛІДЕРИ 


САМОВРЯДУВАННЯ


«ЕКОЛОГІЧНОЇ ВАРТИ»





(керування класними колективами)





ЗАВГОСП ШКОЛИ


(керування господарської діяльності школи)





РАДА 


ПРОФІЛАКТИКИ


(профілактика правопорушень; правоосвітня


 робота)
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