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Вже 11 років викладаю фізику в школі. За час роботи постійно урізноманітнюю форми і методи навчання, намагаюся йти в ногу з часом. Переконана, що ніщо так не облагороджує особистість дитини, як справи, що приносять добро людям  і  довкіллю. 
З 2012 року Жовтянська ЗОШ вийшла на новий рівень впровадження екологічної освіти – експериментальне навчання – школі надано статус експериментального закладу регіонального рівня. Особисто я - є керівником експериментальної роботи з теми: «Формування екологічного світогляду учнів у сфері збалансованого розвитку в умовах діяльності Всеукраїнської дитячої спілки «Екологічна варта». Одним із завдань експерименту є створення педагогічних умов для формування екологічного світогляду учнів у навчально - виховному процесі. Весь педагогічний колектив працює над «екологізацією» шкільних дисциплін, включаючи в навчальні дисципліни екологічні знання і створюючи умови для формування практичних умінь охорони навколишнього середовища.
Враховуючи особливість напрямку роботи нашої школи, вважаю, що науково-педагогічна проблема: «Формування екологічної культури учнів у процесі навчання фізики» на сьогодні  є актуальною, цікавою, дозволяє творчо працювати, тому й обрала її для роботи.

Формування екологічної культури школярів у процесі навчання фізики пов'язано, перш за все, з формуванням у них уявлень про цілісність природи, взаємозв'язки природних явищ та їх причинної обумовленості, про взаємодію людини і природи, наслідки порушення балансу природних процесів. 
Основними напрямками навчального матеріалу і проблем екокультурного характеру, що розглядаються й обговорюються в процесі навчання фізики  є вплив розвитку фізики та техніки на оточуюче людину середовище; вплив досягнень фізики на сталий розвиток суспільного ставлення до екологічних питань; розвиток фізики й техніки та екологічна безпека; глобальні кризи та їх антропогенна природа; фізика і здоров'я людини; вплив фізичної науки на розвиток культури виробництва та вимог техніки безпеки; досягнення фізичної науки і розвиток безпечних технологій. Пропоновані напрямки фізичного матеріалу екокультурного характеру, можуть бути використані під час вивчення, практично, всіх тем з фізики. 

Необхідність екологічної освіти кожної людини, роль екологічної культури в процесі формування духовної культури особистості та суспільства представлені в роботах Н.Бібіка, С.Бородавкіна. Відомі педагоги  Е.А. Турдікулов, І.Д. Звєрєв, А. П. Риженков  показали важливість екологічного виховання в школі і довели, що роль курсу фізики у вивченні екології велика. Розробили принципи відбору екологічного матеріалу. Принцип науковості, який вимагає, щоб питання екології включалися в зміст навчального предмета без спотворення. Принцип краєзнавства припускає систематичне звернення в процесі викладання, у позакласній та позашкільній роботі учнів до навколишньої дійсності, до природи рідного краю, питання екології, що вивчаються на уроках і на позаурочних заняттях з предмета.
Ефективність екологічної освіти залежить не тільки від правильного відбору його змісту, а й від форм організації навчального процесу,  методів та прийомів навчання. 
За роки педагогічної праці я сформувала власні переваги деяким формам, методам і прийомам роботи .

•  Методика формування в учнів елементів екологічних знань в процесі використання зв’язку фізики з природничими та гуманітарними науками сприяє з’ясуванню учнями взаємопов’язаності та взаємообумовленості явищ і процесів у оточуючому світі, розумінню ними особливостей фізико-екологічних знань. Основним принципом реалізації цієї методики є створення умов, за яких елементи екологічних знань починають сприйматись учнями не абстрактно, а в зв’язку із реальним життям та можливостями їх використання. Ефективність її виховання зумовлена визнанням нероздільності природи, соціуму і людини. Здійснюючи міжпредметні зв'язки на уроках фізики, школярі вивчають явища природи і суспільства, пізнають об'єктивні взаємозв'язки. Вже традицією стало проведення бінарних уроків з фізики та географії, наприклад, уроки з тем: «Атмосферний тиск», «Передача електроенергії на відстань. Альтернативні джерела», фізики та хімії з тем: «Основні положення МКТ», «Електричний струм в електролітах», фізики та біології: «Вплив радіоактивного випромінювання на живі організми», «Явище змочування. Капілярність» та інші.  
·  Розв’язання фізичних задач екологічної спрямованості забезпечує розвиток в учнів екологічного мислення та створення підґрунтя для формування екологічної культури; ефективну актуалізацію екологічних знань у процесі вивчення фізики, оскільки створює можливості щодо виявлення взаємозв’язку між фізичними законами, а також встановлення міжпредметних зв’язків; поєднання фізичного знання з екологічним, наближення абстрактних знань до реальності та усвідомлення учнями значущості своєї діяльності в оточуючому світі. Так, під час розв’язання задач з різних тем пропоную учням розв’язати наступні задачі:

1.Питної води на Землі не вистачає в багатьох місцях, її доводиться отримувати з морської води – випаровуванням або вимерзанням. Який спосіб вигідніший? Відповідь. Улітку – випаровування; взимку – вимерзання. Наголошуємо на проблемі захист та очищення водойм.

2.Розрахуйте скільки електричної енергії даремно витрачається лампочками за перерву? - класі, в школі  та       кількість даремно  витрачених    грошей на електроенергію  за день,  місяць,рік в нашій школі ( 1кВт*год=24.36 коп.)
Також на уроках бажано використовувати місцевий екологічний матеріал та пропонувати учням задачі такого типу: 
У 2000 році підприємствами та транспортом м. Луганська було викинуто в атмосферу 4880000 кг забруднених речовин. Скільки забруднених речовин припало на одного мешканця міста, якщо його населення приблизно 450000. Який об’єм складають ці речовини, якщо їх густина дорівнює 144 кг/м³?

· Лабораторні та практичні роботи екологічного спрямування, метою яких є поєднання фізичних знань з екологічними, наближення абстрактних знань до реальності та усвідомлення учнями значущості своєї діяльності в оточуючому світі. Таким чином, під час виконання лабораторних робіт, передбачених шкільною програмою, пропоную учням завдання з екологічним напрямком у якості додаткових. Наприклад, при виконанні лабораторної роботи «Дифузія»(7 клас) учні досліджують явище забруднення води та атмосфери, виконуючи лабораторну роботу «Вивчення характеристик звуку» (8клас), учні досліджують вплив звукових хвиль на людину.
· Використання інформаційних технологій у процесі формування екологічної культури учнів на уроках фізики.

З поширенням у світі інформаційно-комп'ютерних і телекомунікаційних технологій та у зв'язку з істотними структурними змінами в освітніх системах склалися передумови для широкого використання інформаційних технологій у загальноосвітніх навчальних закладах взагалі і в процесі вивчення фізики зокрема. Розглянемо можливості комп’ютерної підтримки на уроках фізики: показ відео- та анімаційних фрагментів для постановки навчальної проблеми, демонстрації фізичних явищ, процесів, об’єктів тощо;  демонстрацію класичних дослідів, а також дослідів, які не можна відтворити у шкільних умовах;  аналіз дослідів з варіаціями початкових умов і параметрів на комп’ютерних моделях;  використання малюнків, моделей, схем, графіків як засобів віртуальних наочностей;  проведення комп’ютерних лабораторних робіт;  подання варіативних завдань різної складності для самостійної роботи з оцінкою результатів та аналізом помилок;  проведення тестового контролю засвоєння нового матеріалу та підсумкового контролю знань з фіксацією результатів;  проведення різнорівневих самостійних та контрольних робіт;  побудову графіків, діаграм тощо з використанням програм Microsoft Office Excel;  розв’язування задач з наступною перевіркою результатів на комп’ютерних моделях;  звернення до електронних енциклопедій, пошук навчальної інформації в Інтернеті.

Використання інформаційних технологій дозволяє учителю спілкуватися з учнями на сучасному технологічному рівні, зробити навчальний процес більш привабливим і ефективним, а контроль навчальних досягнень школярів більш об’єктивним.

· Завдання на заповнення таблиць екологічного змісту.
З метою ознайомлення учнів з екологічною інформацією, пов’язаною з розкриттям факторів, що негативно впливають на стан здоров’я людей та можливими шляхами зменшення їх шкідливого впливу, можна запропонувати їм на останньому уроці в 11 класі з розділу «Електромагнітні коливання і хвилі» заповнити наступну таблицю:

Фактори шкідливого впливу електромагнітних випромінювань на здоров’я людини та способи їх запобігання.
	Джерела шкідливого впливу

електромагнітних

хвиль на здоров’я

людини
	Характеристика джерела

електромагнітного

забруднення довкілля


	Вплив

електромагнітних

хвиль на організм

людини

(заповнюється

учнями)
	Способи

зменшення або

запобігання

шкідливої дії

фактора

(заповнюється учнями)

	Електробритва
	Створює електромагнітне

поле великої  інтенсивності
	
	

	Мікрохвильова піч
	Створює потужне

електромагнітне поле.

Є джерелом рентгенівського випромінювання.
	
	

	Електронна трубка

комп’ютера або

телевізора


	Створюють потужне

електромагнітне поле.

Являються джерелом

рентгенівського

випромінювання (слід

враховувати,  що

випромінювання максимальне збоку та позаду лампи).
	
	

	Радіотелефон
	Під час розмови створює вузько лінійне електромагнітне поле
	
	


· Завдання на пошук відповідей на питання екологічного змісту.

Завдання на «пошук відповідей на питання екологічного змісту» доцільно пропонувати при вивченні відповідного матеріалу або в кінці вивчення розділу у вигляді уроку-конференції. Суть такого прийому полягає в тому, що клас об’єднується у 3 групи: - теоретики, які будуть давати теоретично обґрунтовані відповіді на поставлені запитання у вигляді презентацій;

- аналітики, які будуть проводити аналіз дослідів з варіаціями початкових умов і параметрів на комп’ютерних моделях;

- експериментатори, завданням яких буде експериментальна перевірка відповідей на поставлені запитання;

Кожна група готує відповіді на поставлені запитання  (які даються вчителем

заздалегідь) у формі доповідей, презентацій та розв’язування задач з наступною перевіркою результатів на комп’ютерних моделях. У кінці заняття підводяться підсумки. Такий метод роботи дозволяє залучити до пошуку інформації весь клас; найбільш об’ємним джерелом добування інформації є мережа Інтернет. Пропоную перелік тем шкільного курсу фізики та задачі екологічного змісту з цих тем, які потрібно розв’язати кожній із груп:
	Тема

уроку з

фізики
	Екологічні задачі, які пропонується розв’язати

	«Види

теплопередачі»


	1. Чи впливає на теплопровідність ґрунту його склад? 

2. Яким чином теплота від поверхні ґрунту передається до прилеглого шару повітря?

3. Чи однакову теплопровідність має вода і грунт? Як це впливає на швидкість прогрівання ґрунту і водоймища? 

4. Скло, добре пропускаючи видиме світло, не пропускає теплового випромінювання. Поясніть на основі цього будову парників і теплиць.

	«Броу-

нівський

рух»
	1. Як пояснити, що викиди ТЕЦ і сучасних комплексів чорної металургії забруднюють повітря пилом у радіусі 10-15 км?

2. Чому частинки пилу, розміром менші за 1 мкм, можуть залишатися в стратосфері від одного до трьох років? 


• Завдання на створення групових мультимедійних проектів, які в найбільшій мірі передбачають ознайомлення учнів з використання інформаційних технологій у процесі формування екологічної культури додатковою інформацією екологічного змісту. До числа таких тем належать «Ядерна енергетика»,  під час вивчення якої можна запропонувати теми таких проектів: «Вплив ядерних вибухів у атмосфері на структуру магнітних поясів Землі», «Ядерна енергетика як екологічно чистий виробник електроенергії», «Проблеми «поховання» радіоактивних відходів» та ін.
Реалізація ІКТ дає змогу значно підвищити ефективність засвоєння навчального матеріалу, оскільки під час роботи з такими засобами навчання активізуються всі види розумової діяльності учнів. Переваги використання інформаційно-комунікаційних технологій, порівняно з іншими засобами навчання, полягають у використанні їх у навчальному процесі як інтерактивного багатоканального інструменту пізнання. 
· Виховання здорового способу життя на уроках фізики

Я намагаюсь якомога більше на своїх заняттях дати саме «уроків з життя» для збереження здоров′я учнів і пропаганді здорового способу життя. І саме предмет фізики дає можливість мені це майже на кожному уроці. 

Нестандартний підхід використовую до боротьби зі шкідливою звичкою підлітків – курінням. У зміст уроків почала включати спеціальні цікаві вставки з фактами, статистичними й науковими даними, які ілюструють шкідливість куріння. Цю інформацію, взяту з різних джерел, викладаю учням, через фізичні явища та закономірності, які вивчаються.
У процесі використання запропонованого матеріалу екокультурного характеру в навчанні фізики формується екокультурна свідомість і стиль мислення учнів. Вони опановують як загальними законами природи, так і можливостями всебічного впливу людини на її існування. Пропоновані напрямки питань екокультурної спрямованості допомагають учням, по-перше, розглядати фізику у всій її різнобічності, наукових формах і соціокультурних проявах, а, по-друге, орієнтуватися у складних перехрестях довкілля. Враховуючи сучасну методику викладання фізики, я створюю всі необхідні умови для активної самостійної діяльності учнів у навчально-виховному процесі, стараюсь забезпечити формування цілісної особистості кожного учня. 
Але, як і кожний учитель, у своїй роботі я також маю проблеми й труднощі, які потрібно подолати. Так, недостатність  приладів при виконанні лабораторних робіт я компенсую виконанням віртуальних лабораторних робіт за допомогою комп’ютера або виготовленням саморобних приладів, якщо це можливе; малу наявність демонстраційних приладів замінюю переглядом відеороликів; відсутність можливості відвідати екскурсійні об’єкти - переглядом заочної подорожі на завод, очисні споруди, електростанції тощо. 

Якщо аналізувати результати моєї професійної діяльності, то слід відмітити, що інтерес учнів до вивчення фізики складає 83%(за даними соцопитування), багато учнів школи продовжують своє навчання на технічних спеціальностях вузів, районне моніторингове дослідження якості фізичної освіти у 2012 році показало 75% - у 8 класі, 87%- у 7 класі, учні залюбки беруть  участь у творчих конкурсах з фізики і показують гарні результати(«Левеня», «Зоряний шлях»(І місце у районному і ІІІ – у обласному етапі), «Космос. Людина. Духовність»(ІІІ місце у районному етапі).
Я вважаю, що проблема, над якою я працюю, надає можливість школярам оцінити екологічні наслідки технічних рішень людини, використовувати набуті фізичні знання для активного захисту навколишнього середовища, усвідомити значення природи для суспільства і людини. 
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